Beoordelingsmodel wiskunde B VWO 2014-I1|

Vraag | Antwoord Scores

Gelijke oppervilakte

1 maximumscore 4

e f'(x ——1 1
(x) = 2
. —1=0 geeft Vx =2 1
zf ] 2
« Dit geeft x=2% 1
. 1) (= 1_9ly_»o1 5rdi ii 191
f(2%) (=3,/24-21) =22 (dus de codrdinaten van T zijn (24,21)) 1
2 maximumscore 6
9
e De oppervlakte van V is J.(3\/§— x) dx 1
0
e Een primitieve van 3Vx —x is 2x«/§—%x2 1
9
. i _1y2 |7 _131
De oppervlakte van V is [Zxﬁ 5 X ]0 =135 1
» De richtingscoéfficiént van de lijn door Aen T is —%
e De y-co0rdinaat van B is 3 1
» De oppervlakte van driehoek OAB is = 9 3= 131 (dus de oppervlakte
van V en de oppervlakte van driehoek OAB zijn gelijk) 1
of
9
» De oppervlakte van V is .[(3\/;— x) dx 1
«  Een primitieve van 3Jx —x is ZXI—% 1
e De oppervlakte van V is [ZXI—%X }0 =133 1
» De richtingscoéfficiént van de lijn door Aen T is —l 1
e Een vergelijking van de lijn door AenTis y _——x+3 1

9
9
. i i 1 —| —1y2 =131
De oppervlakte van driehoek OAB is g( Lx+3)dx=| ~4x® +3x | =134

(dus de oppervlakte van V en de oppervlakte van driehoek OAB zijn
gelijk) 1
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Vraag Antwoord

Het uiteinde van een wip

3 maximumscore 3

. 5 = . ([ 2m
h,(2)=1+2sin E-———j:1+25|n(—j
2(5) (5 3 5 15

2
hy(8) =1+ 2sin| ~L. (—] Jom 2 n
103/ 5 3 30

Dit geeft h3( 2)= 1+25m(i j (dus de hoogtes zijn gelijk)

4 maximumscore 4

h)(t) = 2cos(3nt2 —E]-3—n-2t
10 6

hl'(%)=2003(3n—£j-3—n-g Zcos(i—ﬁj 2n
90 6) 10 3 30 6/ 10
T

15 5 15

Dus h;' ( )—— 0S ( 2njzz—nco (— (dus de hellingen zijn gelijk)

5 maximumscore 4

of

VW-1025-a-14-2-c

h2(1—a):1+23in(%(1—a)—%j:1+23in(—%aj (voor 0<a<2)
h2(1—a):1+23in(—£a):1—25in(£aJ
5 5
h,(l+a)=1+2sin| Z(1+a —£]=1+25in(£aj
J0+a) (Fara-] :

h,(1-a)+h,(1+a) :1—23in£%aj+l+ 23in(%a] =2

h,(1-a)+h,(+a)

, dus
( 2

De gelijkheid geldt als de grafiek van h, puntsymmetrisch is ten
opzichte van (1,1)
De grafiek van h, is een sinusoide en daarom puntsymmetrisch ten

opzichte van elk punt van de grafiek dat op de evenwichtsstand ligt
De evenwichtsstand van h, is 1

h, (1) =1+2sin0=1, dus de grafiek van h, is puntsymmetrisch ten
opzichte van (1,1) (dus de gelijkheid geldt)

6
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Cirkel en lijnstuk

6 maximumscore 5

* ME is bissectrice van ZAMB ; bissectrices driehoek 1
 Dus ZAME = ZBME (; bissectrice) 1
e CM =DM (; straal cirkel) (en ME = ME) 1
e ACME =z ADME ; ZHZ 1
» Hieruit volgt dat de lijnstukken CE en DE even lang zijn 1
Gespiegelde punten
7 maximumscore 7

» De x-codrdinaat van het snijpunt van de grafiek van f met de x-as is 1
e Xp=1-a
e De y-co0rdinaat van het punt op de grafiek van f met x-co6rdinaat a

is 2-Ina 1
* Yo=2 Ina 1
e 2-lna=-(1-a) (of een gelijkwaardige uitdrukking) 1
e Beschrijven hoe deze vergelijking met de GR kan worden opgelost 1
* (a=1 voldoet niet, dus) het antwoord is 3,51 1
of
* g(xX)=2-In(x+a) 1
* Xp isdeoplossing van 2-In(x+a) =0 1
s Xp=1-a 1
* Yo=2 Ina 1
e 2-lna=-(1-a) (of een gelijkwaardige uitdrukking) 1
» Beschrijven hoe deze vergelijking met de GR kan worden opgelost 1
e (a=1 voldoet niet, dus) het antwoord is 3,51 1
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Ankerketting

8 maximumscore 6

, 1 _ _
e f'(X)=—(a-e®-a-e )=l Ll ¥ 2
2a 2 2
2
18X 1 -ax )" _ 1 j2ax 1paX 1-aX | 128X

. (2e > )_4e 22e 5€ T +5e 1
2

. (1eax+ e—ax) :%EZaX+2_%eax %e—ax +%e—Zax 1

1?11 4le72% (%ea"+2e ) (dus geldt de gelijkheid) 1

9 maximumscore 5

» De waterdiepte is f(96) ~ 34 (meter) (of nauwkeuriger) 1
96

* De lengte van de ankerketting is J'\/l+(f '(x))? dx 1
0

e Beschrijven hoe deze integraal met de GR kan worden berekend 1

» De lengte van de ankerketting is ongeveer 104 meter (of nauwkeuriger) 1

* (104 >3-34, dus) de ankerketting voldoet aan de vuistregel 1

of

» De waterdiepte is f(96) ~ 34 (meter) (of nauwkeuriger) 1

* De lengte van de ankerketting is gf\/1+(f "(x))? dx 1
. J\/1+(f (x))? dx = j( ewX 4l Le 1‘%O'X)dx 1

«  Een primitieve van le®* +le7®X s 70e%* —70e %,

70e™ —70e % ~104 (en 70e°—70e° =0), dus de lengte van de

ankerketting is ongeveer 104 meter (of nauwkeuriger) 1
* (104 >3-34, dus) de ankerketting voldoet aan de vuistregel 1
VW-1025-a-14-2-¢ 8 lees verder »»»
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Acht keer zo groot

10 maximumscore 5

3p
« De oppervlakte van het rechterdeel is I (3px? = x)dx 1
p
«  Een primitieve van 3px* —x° is px®-1x* 2
« De oppervlakte van het rechterdeel is 6p* 1
4
» De oppervlakte van het rechterdeel is % =8 keer zo groot als die van
2P
het linkerdeel 1
of
3p
« De oppervlakte van V is '[ (3px% —x3)dx 1
0
- Een primitieve van 3px* —x° is px®-1x* 2
- De oppervlakte van V is 63 p* 1
«  De oppervlakte van het rechterdeel is (62 p* -2 p* =) 6p” en dat is
4
%:8 keer zo groot als de oppervlakte van het linkerdeel (of: de
4P
4
3 a4
oppervlakte van V is 34—4: 9 keer zo groot als die van het linkerdeel,
2P
dus is de oppervlakte van het rechterdeel 8 keer zo groot als die van het
linkerdeel) 1
11 maximumscore 4
« De lengte van BO is gelijk aan +/p* +4p°® 1
« De vergelijking +/ p?+4p® =3p moet worden opgelost 1
« Herleiden tot 4p® =8p? 1
* Het antwoord: p:(‘/i 1
VW-1025-a-14-2-c 9 lees verder »»»
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12 maximumscore 5

. fp'(x)=6px—3x2 1
* De richtingscoéfficiént van de buigraaklijn is fp'(p) =3p? 1
« Een vergelijking van de buigraaklijn is y =3p%x— p® 1
° - - - _ - l
De buigraaklijn snijdt de x-asin C (5 p, 0) 1
CA 23p .
s —= =8 (en dus is de lengte van CA acht keer zo groot als de
ocC 1ip
lengte van OC) 1
Tussen twee bewegende punten
13 maximumscore 4
« Delengte van A'B' is |x, —Xg| 1
«  Beschrijven hoe het maximum van |cos(3t) —cost| gevonden kan
worden 1
e Perrondgang zijn er 4 maxima die even groot zijn 1
* Het antwoord: 1,54 1
of
» Het verschil tussen de x-codrdinaat van A' en de x-codrdinaat van B’
IS X, —Xg 1
» Beschrijven hoe het maximum en het minimum van cos(3t) —cost
gevonden kunnen worden 1
e Per rondgang zijn er 2 maxima en 2 minima die in absolute waarde even
groot zijn 1
* Het antwoord: 1,54 1
Opmerking
Als alleen het maximum van x, —xg ofwel xg —x, wordt beschouwd, voor
deze vraag maximaal 2 scorepunten toekennen.
14 maximumscore 4
* De richtingscoéfficiént van koorde AB is gelijk aan Sin(30) —sint 1
cos(3t) —cost
e sin(3t)—sint =2sint-cos(2t) 1
* cos(3t)—cost =-2sin(2t)-sint 1
« Dusa= 25|r_1t-cos(?t) :—C(_)S(Zt) (want sint#0) 1
—2sin(2t)-sint sin(2t)
VW-1025-a-14-2-C 10 lees verder »»»
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15 maximumscore 5
cos(2t)

=-1 geeft cos(2t) =sin(2t 1
sin(2t) J () ()
* sin(2t) =cos(2t—4m), dus cos(2t) =cos(2t—3 ) 1
s 2t= 2t—%n+k-2n (met k geheel) (welke geen oplossingen heeft) of
2t =-2t+2m+k-2n (met k geheel) 1
« 4t=Zm+k-2m,dus t=¢n+k-3m (metk geheel) 1
« Hetantwoord: t=%n of t=2n of t=1in of t=13n 1
of
o COSRY _  geeft cos(2t) =sin(2t) 1
sin(2t)
» (Een redenering met eenheidscirkel of grafieken waaruit volgt dat)
2t=;m+k-m (met k geheel) 2
« t=gn+k-$m (metk geheel) 1
« Hetantwoord: t=%n of t=2n of t=1in of t=13n 1
of
. ——C9S(2t) =-1 geeft - =-1 1
sin(2t) tan(2t)
e tan(2t)=1 1
« 2t=2n+k-m (metk geheel) 1
« t=4n+k-$7m (metk geheel) 1
« Hetantwoord: t=%n of t=2n of t=11n of t=13n 1

VW-1025-a-14-2-c 11 lees verder »» >
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Diagonalen en gelijke hoeken

16 maximumscore 4

of

/BAC = ZBDC ; constante hoek

/BCA= /BDA; constante hoek

Omdat #BDC = ZBDA volgt: ZBAC = ZBCA
Dus AB =BC ; gelijkbenige driehoek

ZAMB=2-ZADB en ZBMC =2-/BDC, waarbij M het middelpunt
van de cirkel is; omtrekshoek

Omdat ZADB = ~/BDC volgt: ZAMB = ZBMC

Dit betekent: kleinste boog AB = kleinste boog BC

Dit geeft AB=BC ; boog en koorde

ZAMB=2-/ZADB en ZBMC =2-/BDC, waarbij M het middelpunt
van de cirkel is; omtrekshoek

Omdat ZADB = ~/BDC volgt: Z/AMB = ZBMC

Ook geldt AM = BM = CM (; cirkel), dus AAMB = ABMC ; ZHZ

Dit geeft AB=BC

17 maximumscore 6

MA = MC (; straal cirkel) en BA=BC (resultaat vorige vraag), dus BM

is middelloodlijn van lijnstuk AC (; middelloodlijn)

AC verdeelt ZBAD in twee gelijke hoeken, dus BC =CD (resultaat
vorige vraag)

MB =MD (; straal cirkel) en CB =CD, dus CM is middelloodlijn van
lijnstuk BD (; middelloodlijn)

ZEFM = ZEGM =90°; middelloodlijn

Z/EFM + ZEGM =180°, dus vierhoek EFMG is een koordenvierhoek
(; koordenvierhoek) (, dus E, F, M en G liggen op een cirkel)

/BDA=/BDC = Z/BAC = ZCAD = «a; constante hoek

ZAED =180°-2a ; hoekensom driehoek

/FEG =180°-2a ; overstaande hoek

ZCMB = 2a ; omtrekshoek

Z/FMG = 2a ; overstaande hoek

/FEG + ZFMG =180°, dus vierhoek EFMG is een koordenvierhoek
(; koordenvierhoek) (, dus E, F, M en G liggen op één cirkel)

5 Inzenden scores

Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in het programma WOLF.

Zend de gegevens uiterlijk op 20 juni naar Cito.
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